

# 建議免費發給農民 農藥解毒劑

田間或果園施用農藥，最容易發生皮膚滲透中毒，其中包括農藥原液沾到皮膚，另由噴洒的農藥飄散附着於皮膚上，或經由衣物污染滲透者，大都會被皮膚吸收。

農藥種類很多，有粒劑、煙霧劑、可濕性粉劑、液劑、粉劑、片劑、糊狀劑等。使用燻蒸劑處理倉庫或土壤消毒時，最易發生呼吸中毒現象，而且一般燻蒸劑的毒性都很劇烈，使用人員宜加倍小心。另外，田間噴洒農藥，有時也會藉霧狀微粒侵入呼吸系統，所以施藥時應順風而行。

多數農家離大醫院都很遠，如果農藥中毒到中度時，小醫院都不肯收容，如果家裡有農藥解毒劑，可能還可挽救生命，所以我建議政府免費發給每戶農家幾份農藥解毒劑備用。



噴撒農藥裝備要齊全，否則不幸中毒就後悔莫及了。

農林廳植物保護科戴瑞霞小姐：農林廳已於76年12月將農藥解毒劑發給全省各鄉鎮衛生所，農民如有發生農藥中毒者，可速往各地衛生所要求免費施打解毒劑解毒。

大園鄉圳頭村7鄰47號 徐尉益

## 該是農藥降價的時候了！

依照說明書來使用，既不浪費農藥，也不會發生安全問題。



本省農藥在農業生產成本中，佔了相當大的比率，目前農業不景氣，農產品的生產利潤非常微薄。新台幣與美金的兌換率已低於1:30，但是我們所使用的農藥，它的原劑或成品很多都是由國外進口的，照理新台幣升值，價格應該反應成本才對，但是目前農藥售價却沒什麼改變，希望農政單位能做個詳細的調查，督促廠商大幅降價，以回饋農民。

大雅鄉秀山村雅秀路 林助藩

200元  
徵求你  
寶貴的意見

對於農業產銷或農村生活，希望政府和有關機構改進，或促請農民合力推行的事項，以簡單文字寫出300~500字，寄本社葉小姐收，信封註明“我的意見”。刊出後每則稿酬200元，恕不退稿。特別歡迎過去未發表意見的人投稿。

